

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Segovia..... 1 peseta al mes.
 Provincia..... 3'25 - trimestre
 Madrid y provincias.. 14 - año.

REDACCION

Calle de San Agustín, núm. 3.

EL DEFENSOR

Diario Liberal Independiente, protector de los intereses materiales y morales de esta provincia.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS á precios convencionales.

No se devuelven los originales.

ADMINISTRACION:

Calle de San Agustín, núm. 3.

LUNES 20 DE FEBRERO DE 1905.

LOS LIBERALES DE SEGOVIA

Anoche, en la planta baja del Café de la Unión, se reunieron en fraternal banquete la inmensa mayoría de los elementos liberales de esta provincia.

La trascendencia del acto, de una solemnidad imponente, es grandísima para los intereses generales de Segovia y para cuantos de liberales nos preciamos, limitándonos por hoy á dar cuenta de la reunión y de lo que en ella se dijo y se trató.

ASISTENTES AL ACTO

Presidían la mesa, con el ilustrísimo señor don Eleuterio Delgado, á su derecha el señor don Manuel de la Torre Quiza y á su izquierda don Lope de la Calle, siendo los demás reunidos don Mariano de la Torre, don Julián Gil Rodríguez, don Mariano González Bartolomé, don Rafael Rey, don Alejandro Sessé, don Antonio Ramos, don Bienvenido Alvarez, don Julio de la Torre, don Felix Gila, don Wenceslao Delgado, don Victorio Rodríguez, don Francisco de Antonio, don Adrián Ramírez, don Luis Gil Terradillos, don Faustino Navarrete, como redactor de *El Diario de Avisos* y don Eulogio Martín Higuera, don Gabriel J. de Cáceres y don Angel Cabrero, director y redactores de *EL DEFENSOR*.

Se dió lectura de cartas de los señores don Rufino Arango y don Francisco Carsi que, por una desgracia de familia y por motivos de salud, respectivamente, escusaron su asistencia rogando se les considerara como presentes.

Se recibieron adhesiones personales de los señores Gila (don Segundo) González Ligero (don Atilano) Terradillos (don José Antonio) y Baeza (don Román.) A los postres saludaron á los allí reunidos don Jerónimo Rodríguez, don Manuel del Barrio, Alcalde y Médico de Hontalbilla, respectivamente, y varias comisiones de otros pueblos.

Durante la comida, admirablemente servida por el simpático dueño del café de la Unión, la más franca cordialidad reinó entre los comensales, cambiándose impresiones sobre la marcha de la política general y local y haciendo fervientes votos porque la unión de todos los elementos liberales traiga para Segovia, tan olvidada y oprimida, días de ventura, paz y progreso.

Después de terminada la comida dirigieron á los concurrentes la palabra varios señores, cuyos discursos extractamos á continuación.

DON LOPE DE LA CALLE

Estamos en una reunión de amigos, comen-zó diciendo, y por eso hemos prescindido de la costumbre de brindar al destaparse el champagne.

Los motivos y el fin de esta reunión, el alcance y trascendencia que tiene son muy grandes, como que se dirigen á lograr que cambie la marcha de la política segoviana y se consiga una gestión útil y provechosa de los negocios públicos en esta Provincia.

Hace varios días que recibí una carta de nuestro querido amigo don Manuel de la Torre Quiza, para que nos reuniéramos los elementos liberales de Segovia, con motivo de la circular que los jefes de las dos ramas del partido liberal señores Montero Ríos y Moret, han dirigido á sus partidarios, marcándonos el camino que debemos seguir en las próximas elecciones de diputados provinciales, recomendando, la unión é inteligencia de todos los elementos liberales con objeto de lograr el mayor número posible de puestos en las Diputaciones y consiguientemente, en su día, de Senadores, para facilitar la acción de Gobierno del partido liberal cuando sea llamado al poder.

Pero el principal motivo de esta reunión es el espíritu de esa circular, el motivo que la produce es llegar á un acuerdo todos los liberales, á que no existan diferencias entre ellos, lo cual interesa á los de Segovia, mejor dicho es de imperiosa necesidad para nosotros porque ahora el partido conservador de aquí, quiere absorberlo todo políticamente, haciéndonos objeto de persecuciones de toda clase, por inicuas é injustas que sean.

Por tanto, señores, debemos de partir de esta circunstancia que nos presenta aquella circular y unirnos estrechamente para que allá, en las altas esferas del poder encontremos eco, apoyo, quien nos secunde en la lucha por la prosperidad de la provincia, por los ideales políticos que sustentamos; por fortuna no estamos huérfanos de ese apoyo, pues durante el último año esas persecuciones han sido un vendabal, una borrasca tal que de ello se han apercibido en lo alto y hemos encontrado quien nos defiende, aunque continuamos siendo víctimas.

No quiero prescindir de una circunstancia de importancia grandísima; se encuentra entre nosotros un ilustre segoviano, don Eleuterio Delgado, mi querido amigo desde la ni-

ñez, que ocupa la elevada posición á que le han hecho acreedor sus méritos indiscutibles; debemos congratularnos de que se haya dado cuenta de nuestra situación y vuelva su vista hacia Segovia, no trayendo á ella otra aspiración que la de remediar los males de esta Provincia, dominada por un caciquismo odioso, irritante é incomprensible por las personas que lo ejercen.

No trae el señor Delgado la pretensión de que abandonemos nuestras ideas de siempre, de que desaparezcan los organismos existentes: en esta unión circunstancial que realizamos caben todos los liberales, en principio podemos creer que muy pronto la unión de todos esos elementos será un hecho.

Termino con una imagen que oí al tercer tribuno de la humanidad, á nuestro Castelar, explicando la batalla de Covadonga, de la cual dijo que era la bellota de la que nació la robusta encina de la Reconquista; que esta modesta reunión sea la semilla de que nazca el robusto árbol de nuestra inteligencia para el triunfo de nuestros ideales y justas aspiraciones.

Grandes aplausos premiaron al señor La Calle su elocuente discurso.

EL SEÑOR GONZALEZ BARTOLOMÉ

Comienza su discurso saludando á todos los coregionarios de la provincia y principalmente á los del partido de Cuéllar, los que con una constancia incomparable han venido luchando por la libertad y la democracia.

«La situación señores, en todos los distritos es imposible para los liberales que son perseguidos con un ensañamiento sin nombre, habiéndome hecho pensar que en esta provincia es preferible ser delincuente á ser demócrata, porque al fin aquel puede encontrar la justicia y la commiseración.»

Dice que los que aspiran en las próximas elecciones á representar el distrito de Riaza, no tiene, excepto uno, razón de ser su candidatura por aquel distrito, donde apenas son conocidos y donde principalmente no representan nada.

En este distrito no se sigue ni siquiera lo que manda la ley moral de la política, el dejar un puesto á las oposiciones, Y no es que se pueda, ni se tache de indigno al contrario, sino que como no se somete al cacique, no se le acepta. Y lo mismo ocurre en los demás distritos.

La causa de todo esto, asegura el señor Gonzalez Bartolomé ha sido el marchar siempre en desacuerdo los liberales, haciendo caso de apellidos en vez de ideas, y estas son las que nos deben unir.

En un párrafo muy brillante y muy valiente entona un himno al gran partido liberal.

«Aquí—continúa—no hay partido conservador sino unos cuantos personajes con ambiciones desmedidas que representan la negación de la política. (Muy bien, muy bien.)

«Nuestros actos como liberales les inspiramos en el amor á la patria, y en el amor al progreso que concibo después de aquel como el mas hermoso de los amores. (Aplausos.)

«Segovia ha carecido siempre de protección en las altas esferas políticas; pero hoy afortunadamente va á cambiar con la venida de don Eleuterio Delgado para ponerse al frente de la política liberal de esta provincia, á quien saludo respetuosamente y por quien brindo, pues él es quien puede cambiar la faz política de esta provincia.»

Las últimas palabras del señor González Bartolomé que pronunció un hermoso discurso fueron acogidas con grandes aplausos.

D. EULOGIO MARTIN HIGUERA

Con la impetuosidad en nuestro Director característica, con la vehemencia propia del que expresa sentimientos de largo tiempo arraigados en el alma, don Eulogio Martín Higuera expuso lo que tantas veces ha dicho desde estas columnas en defensa de lo que cree un bien para su Segovia, la hija de sus más grandes amores, su preocupación constante.

Dirigió un cariñoso saludo á don Eleuterio Delgado, agradeciendo en el alma su cooperación para redimir á Segovia de la situación en que hoy se encuentra por el caciquismo repugnante que la tiene sometida. (Grandes aplausos.)

DON RAFAEL REY

Es muy difícil hablar, dice, después de haberlo hecho los señores La Calle, González Bartolomé y Martín Higuera; pues han dicho cuanto podía decirse en este acto, así que yo me asocio á lo por ellos dicho manifestando que soy uno de tantos que sufre persecuciones injustas por ser liberal, pero con gusto las soporto; si me hubiera acomodado á las exigencias del caciquismo que impera en Santa María de Nieva, distrito que representé en la Diputación provincial; si yo

Folleton de EL DEFENSOR (7)

LOS DOS

AMORES DE TERESA

POR

Julio Mary.

—(—

por las aldeas vecinas la noticia de la extraña desaparición del niño, y fueron muchas las personas que se presentaron en Sauneriedes-Eaux para ofrecer sus servicios á Montarlot.

Organizáronse sin perder ni un instante batidas, para reconocer todos los alrededores, y casi puede asegurarse que no quedó ni un solo bosquecillo, ni un matorral, ni siquiera una mata de juncos en las orillas de los estanques y charcas, que no se explorase con gran cuidado.

Los gendarmes, á los que avisaron inmediatamente, fueron los que se encargaron de dirigir esas pesquisas, en las que les ayudaron mucho los guardas de caza y los forestales, y durante un mes la Sologne y los depar-

tamentos limítrofes estuvieron llenos de agentes de policía, que escudriñaron todos los rincones é interrogaron hábilmente á los sospechosos.

Montarlot y el conde Horacio, que no tenían ningún enemigo, no pudieron ayudar, bajo ningún concepto, con sus informes, la acción de la justicia.

Por otra parte, hacía muchísimo tiempo que no se había presentado ningún vagabundo en el país, así como tampoco ningún saltimbanqui, y ya pasaron los tiempos en que éstos reclutaban sus auxiliares robando niños.

Sin olvidar el menor detalle se sondearon todos los estanques y charcas, porque por un momento creyeron que al crimen del rapto se había unido otro mucho más atroz: el de la muerte violenta del pobre niño.

Todos los esfuerzos y pesquisas fueron infructuosos; no se encontró al niño, ni rastro suyo en ninguna parte, y pasó lo de siempre, pues es preciso que todo se aplaque, que todo acabe, hasta los más grandes rumores, y es preciso que se olvide todo, hasta los dolores más grandes y crueles.

Pasados algunos meses el rapto de Santiago pasó en aquel lugar y en sus contornos á la categoría de los sucesos antiguos.

¿Sucedió esto mismo en el castillo de Sauneriedes-Eaux?

No; ni era posible que sucediese, porque Juana había conservado como recuerdo de ese doloroso de una incurable tristeza, y en vano su esposo trató de distraerla, pues no lo consiguió.

Juana, allá en el fondo de su alma, sentía algo como un misterioso terror que se revelaba en un malestar nervioso, y que la hacía echarse á temblar al oír el menor ruido, al producido al cerrar una ventana ó por una ráfaga de aire que susurraba con plañidero quejido entre los árboles de la inmediata selva.

No obstante, estábala reservada una nueva alegría, y por segunda vez se presentaron todos los síntomas que anunciaban estaba en cinta.

—Más vale que sea así—dijo el médico de Sain-Viatre, el abuelo Flérimont, como la llamaban en el país, que solía á ratos mostrarse algo dicharachero—un clavo saca otro clavo, y este remedio es el único que podría salvarla; pero la aplicación de ese remedio no depende del médico.

Desde ese día fué mejorando el estado de Juana, y la sonrisa apareció en sus labios descoloridos; era, sí, una sonrisa un poco me-

lancólica, pero en la que se adivinaba, sin embargo, la esperanza suprema de las consoladoras alegrías que confiaba hallar en su segunda maternidad.

Dió á luz un niño, y Roberto manifestó deseos de que se le pusiese el nombre de Santiago, en recuerdo de la pobre criatura desaparecida; pero Juana se opuso diciendo:

—¡No! ¡No! Porque ese nombre le atraería alguna desgracia.

Le pusieron el nombre de Jorge y le confiaron a una nodriza de Orleans, alta y fresca, muchacha que lo tomó en seguida gran cariño, tanto como si hubiese sido su propio hijo, y que se propuso velar noche y día por él, porque la habían contado la historia de Santiago.

III

Cumplió un año el niño, vistiéronle de corto y la nodriza Juanota, de rodillas delante de él, intentó, riendo y cantando para animarle, hacer que se tuviese en pie sobre sus aún débiles pierrecitas.

Sucedió esto en pleno verano. Desde por la mañana el sol se ocultaba obstinadamente tras espesa cortina de nubes de color de bronce, y la tempestad, que se presentaba amenazadora estalló al cabo,

hubiera querido ser un liberal circunstancial seguramente que no sufriría esas persecuciones y seguiría hoy representando á mi distrito.

Lucharé siempre al amparo de la monarquía y de la democracia, por ellas triunfé en la última lucha, pues si yo no logré el acta de diputado, por mi oposición, y el apoyo que encontré en el señor Canalejas, otra persona dejó de ocupar un puesto más alto.

Por ser monárquico y demócrata he venido á esta reunión de amigos; creo que nuestra unión debe hacerse, que se impone para luchar con éxito contra los conservadores que quieren hacer un feudo de esta provincia.

Acepto la cooperación de mi paisano don Eleuterio Delgado, porque él puede coadyuvar á redimirnos de la persecución de que se nos hace objeto.

Aunque el partido liberal se halla dividido en dos grandes ramas, aquí en Segovia, los liberales hemos estado siempre unidos para la lucha; este mismo acto que celebramos de muestra esa unión sin que por ello se entienda que desaparecen los organismos políticos que tenemos constituidos.

Creo debemos dirigir telegrama á los respectivos jefes de Madrid, diciéndoles que, dando cumplimiento á su circular, los liberales de Segovia estamos unidos para luchar en las próximas elecciones provinciales.

Me felicito de que don Eleuterio Delgado se ponga al lado de nosotros para que, unido á los demás que nos prestan apoyo, consiga el que se nos reconozca beligerancia política, el derecho á la vida como partido, dándose-nos los medios para la realización de nuestros ideales de gobierno dentro de nuestra provincia. (Repetidos aplausos.)

D. MANUEL DE LA TORRE.

Siempre que piso esta tierra experimento una vivísima satisfacción porque recuerdo los años de mi juventud; la mejor merced que puede hacerse es hablar de mi pueblo; una de las mayores alegrías de mi vida siento en este instante y este gozo es efecto de un cambio que he sentido como nunca.

Desde hace diez años me encuentro luchando en la política; por origen y por convicción lucho por las ideas liberales, por la democracia y me enorgullece que mis paisanos los electores del Distrito de Cuéllar me hayan erigido como jefe, no por mis grandes personales que cualquiera de ellos aventaja, sino para protestar de imposiciones odiosas de individuos que nada tienen que ver con el distrito, cuyos prestigios no son otros que los que alegaban como mérito sus blasones y sus títulos heredados y creen que estamos todavía en los siglos XI y XII en que el vasallo tenía que estar velando cerca de la charca para que el canto de la rana no interrumpiera el sueño del Señor.

Hemos atravesado malos tiempos los liberales de Segovia pero siempre tuve fé ciega y en las penumbras que nos rodeaban suponía que había de llegar una luz; anhelaba este día seguro de encontrar quien nos tendiera su mano para que esta provincia pueda vivir la vida de la libertad y del progreso, quien nos alentara en la lucha y aquí tenemos á don Eleuterio Delgado, que ha llegado al puesto eminente que ocupa por sus dotes, por sus esclarecidos talentos, que nos redimirá, que hará por nosotros cuanto pueda.

Todos los partidos son legales cuando los ideales son sentidos honrada y lealmente. Deben existir dos partidos que turnen en la gobernación del Estado y por esta razón experimento un gran placer cuando veo que segovianos como Martín Sánchez, Gil Becerril y Pedrazuela, llegan á ocupar altos cargos por sus merecimientos personales.

No son estos segovianos los que hacen la política actual, con ellos debemos turnar en la gobernación de los intereses de la provincia, no con los que la invaden para satisfacer personales intereses.

No me cabe más satisfacción en este momento que haber recogido las impresiones de todos y haber traído á Segovia una persona que, como don Eleuterio Delgado contrarrestará los efectos de esa política absorbente que todos lamentamos, reine en nuestro pueblo. (Muchos aplausos.)

D. FÉLIX GILA

Con su gracejo característico da principio á su discurso diciendo que según han manifestado los oradores que le han precedido esta es una reunión de liberales, de demócratas á la que asiste á pesar de no pertenecer á este partido político.

«¿Quién soy? soy un segoviano que ama á su tierra, y que cree representar algo.»

Recuerda que fué fundador del primer

Ateneo segoviano, al *El Adelantado* primitivo, que fué el primer diario de Segovia; que organizó las colonias escolares y recientemente las conferencias dominicales.

«Yo—continúa—soy un intelectual (fuera modestias) y no vengo solo, si no que represento una potentísima fuerza social, de inmenso valor, la masa neutra que trabaja y razona y vengo á decirlos que si protejéis á la producción, que si hacéis lo que prometéis, entonces estaremos con vosotros, y os ayudaremos.»

«Lo que no queremos es que seais los liberales del Siglo XIX sino los del XX.»

Así nos tendréis á vuestro lado porque el pueblo segoviano está ansioso de justicia, de cultura, de ilustración de paz y trabajo. (Grandes aplausos.)

DISCURSO DE DON ELEUTERIO DELGADO

A continuación del señor Gila, se levantó á hablar el señor Delgado, siendo acogido con una salva de aplausos que se prolongó por algún tiempo.

«Señores: No necesito pedirlos indulgencia, pues de sobra sé que vuestra amabilidad me la tiene concedida.»

«Nervioso siempre que tengo que dirigir la palabra á numerosas personas, me encuentro hoy más que nunca, porque el señor Gila nos ha ofrecido fiscalizar nuestros actos.»

«¿Quién soy yo? digo como el señor Gila. ¿A que vengo aquí? Pues yo soy un segoviano y un demócrata que viene á protestar del caciquismo de esta provincia y á evitar que se maten las justas aspiraciones de la patria.» (Aplausos.)

«Y esto debemos esperar de una acción perseverante para bien de la libertad y de la democracia, y para que no sea la lealtad de los castellanos falseada por imposiciones extrañas.» (Grandes aplausos.)

Explica con mucha elocuencia su situación en la política española, y recuerda que en otra ocasión fué llamado á servir de bandera de paz en Segovia.

«Yo soy—agrega—un enamorado del régimen parlamentario y amante de la libertad y de la democracia.»

Da á conocer, á continuación, con mucha elocuencia la diferencia entre la política liberal y la conservadora, y dice que son dignas de respeto ambas.

«Por eso no ya como liberal, sino como segoviano me indigno cuando veo que un partido, de la historia que lo es el liberal en nuestra provincia, es combatido por la imposición, no por la razón, cuando debe merecer el reconocimiento de todos. (Muy bien, aplausos.)

«En Segovia es necesario que se realice una política ampliamente democrática, por que ha de ser beneficiosa para la provincia» (Muy bien. Muy bien.)

Dice que está por cima de las banderías políticas y que lo que quiere es el bien de la patria «por lo que no tendremos inconveniente en coincidir en algunas ocasiones con los señores Gil Becerril, Martín Sánchez y Pedrazuela, que por sus talentos y prestigios pueden ser beneficiosos al país.»

«¿Qué haremos desarrollando esta política? pues granjearnos las simpatías del país.»

Habla de los neutros y dice que unos son exceptivos «y estos no son buenos ciudadanos.» «Y otros son intelectuales y á esos les acojeremos con entusiasmo, aunque me permitirá el señor Gila le diga que es más fácil fiscalizar que defender.»

Asegura que un notable hombre público le aconsejaba viniera á la política segoviana «y hoy otros convencidos de las persecuciones que en Segovia se están cometiendo nos alientan á defendernos y nos defenderán.» (Aplausos.)

«El partido liberal de Segovia me recuerda un árbol de hondas raíces, que por efecto de una tempestad han sido descuajadas sus ramas, pero que como tiene hondas raíces á fuerza de riego consigue poseer otra vez una hermosa copa, pues con nuestro riego el árbol liberal será lo que fué antes en Segovia. (Aplausos.)

«Dispensadme que no sepa decir mas para testimoniaros lo que hoy siento mi alma, y que esteriorizo con el grito que sale del corazón: ¡Gracias!, y que os aliente para que todos unidos nos opongamos á todo aquello que presente imposición que no hemos de tolerar.»

Durante mas de cinco minutos los aplausos siguieron al notable, brillante y valiente discurso del señor Delgado.

Á la terminación de la reunión se tomó el

acuerdo, propuesto por el señor Rey, de dirigir telegramas á los señores Montero Rios y Moret diciéndoles:

«Los demócratas liberales reunidos anoche fraternal banquete bajo presidencia Delgado y La Calle acordaron sostener espíritu circular de V. E. en próximas elecciones provinciales.—Rey.»

Los reunidos, después de conversar un largo rato, acompañaron al señor Delgado á su casa, quedando todos muy bien impresionados del acto realizado y prometiéndose trabajar para evitar continúe Segovia sometida á un caciquismo irritante.

INFORMACION de la Agencia Fabra

—(—)

19 de Febrero 1905

San Petersburgo.—Comunican de Chefou que el Cónsul de Rusia ha sabido por conducto reservado que los japoneses piensan transportar á este puerto más de 2500 enfermos y heridos convalecientes de Port-Arthur. Parece que el citado Cónsul se ha propuesto á este proyecto pues en Chefou no se cuenta con los medios necesarios para el transporte de estos soldados. Ha declarado también que lo más conveniente sería conducirlos á Daluy ó Rusia en un steamer preparado al efecto.

Londres.—El corresponsal del periódico «The Morning Post» telegrafía á su periódico detalles sobre el proyecto de Rey de Italia referente á la fundación de un Instituto agrícola internacional; dice que lo formarán dos distintos cuerpos: uno formado por representantes agrícolas de diversas naciones del mundo con un número proporcionado á la población. El segundo estará constituido por delegados. Dos de cada nación sin fijarse en el número de habitantes. Los delegados de la segunda categoría serán elegidos por seis años. Añade que el proyecto del Rey impedirá que los agricultores sean apiastados por las grandes combinaciones de capitales.

Telegrafían de Nueva York al «Daily Express» comunicando un despacho de Chicago en el que se anuncia la información de un nuevo Trust de trigo cuyo capital es de 20.000.000 de libras esterlinas.

Paris.—Telegrafían de Toulon que á consecuencia de la colisión entre los acorazados «Saint-Souis» y «Suffren» que forman parte de la escuadra del golfo Juan, el primero de los citados barcos se ha visto obligado á entrar en la rada de este puerto para reparar una vía de agua por la cual penetra diariamente una tonelada de agua.

Tunis.—Esta mañana han fondeado dos torpederos rasos. Mañana zarparán con rumbo á Port-Said.

Viena.—La Cámara de los diputados ha adoptado definitivamente el proyecto de ley autorizando la emisión de 700.000 florines de renta para el reembolso de los anticipos hechos con ayuda de las cajas del Estado.

Paris.—Anuncian de Cannes que el vapor «Rossario» anclado en el puerto de Marsella ha chocado en unas rocas yéndose á pique. El capitán y la tripulación se han salvado. Se espera poder salvar el cargamento, pero el barco se considera totalmente perdido.

Londres.—En la Cámara de los comunes Mr. Gibson Bonles diputado ministerial, ha preguntado al gobierno si está dispuesto á que el Transvaal y Orange se desquiten de la contribución de guerra que ascienden á 30.000.000 de libras esterlinas. El ministro de Hacienda ha declarado que por ahora no es cuestión para hacer declaraciones sobre este asunto.

Nueva York.—Un telegrama de Washington dirigido al «Sun» dice que los Estados Unidos han pedido explicaciones á Rusia sobre la entrada en el imperio moscovita de tres oficiales del vapor «Lena.» Añade que los Estados Unidos exigirán la vuelta á América de los citados oficiales y retenerlos como prisioneros.

Roma.—El periódico «Corriere della Sera» publica una nota del Consejo Superior de Obras Públicas diciendo que ha dictaminado favorablemente en favor del proyecto de establecimiento de una línea directa de Roma á Nápoles. El total de los gastos se calcula ascienden á 70.000.000, de los cuales 34 han sido autorizados por la ley de 30 de Junio de 1904.

Londres.—El periódico «The Standard» ha recibido de Shanghai un despacho diciendo que los súbditos alemanes residentes en Chatung han enviado llamamientos á su gobierno con objeto de reforzar las guarniciones ante el temor de que estallen desórdenes anti-cristianos en este punto.

Paris.—El *Journal* dice que en virtud de una orden de Su Santidad el Papa, los jefes de importantes órdenes religiosas en reuniones celebradas recientemente han acordado organizar la Iglesia de Francia después de la denuncia del Concordato.

El Papa ha ratificado el acuerdo que tiende á reintegrar al clero regular varios puestos; sobre los doce obispados vacantes se les reservarán ocho al Papa; los asuncionistas tendrán Silla en nueve diócesis, los jesuitas en 36, los Dominicos en tres y los Capuchinos en 7.

Parece ser que el Papa quiere además crear dos

obispados conciliares del arzobispado de Paris, teniendo uno supuesto en el Sagrado Corazón y otro en Santa Clotilde.

L'Echo de Paris dice que un aparato explosivo ha sido encontrado el viernes pasado contra una pared del palacio del Eliseo.

Varsovia.—Los empleados de los bancos de esta ciudad se han declarado en huelga.

Tiflis.—Las noticias de origen inglés referentes á los desórdenes ocurridos en el Caucaso son muy exageradas.

Roma.—El Czar y el rey de Servia han enviado al rey Victor Manuel unas felicitaciones calorosas por su iniciativa en la organización de un instituto de agricultura internacional. El rey ha contestado dando las gracias más expresivas.

Paris.—El agente consular de Francia en Chefú anuncia que dos marineros chinos fueron detenidos por haber participado al asesinato de los agregados navales alemán y francés en Port-Arthur.

Soukoum.—En Kabel ciudad que pertenece al gobierno administrativo de Koukain, la muchedumbre ha apedreado la casa de un sujeto á quien se supone ser espía político. Al intervenir la policía, la muchedumbre contestó con disparos de revolver, quedando muertos un agente y un obrero, y resultando heridos dos agentes y dos obreros.

San Petersburgo.—Los diarios *Machidi* y *Machichine* habiendo sido apercibidos tres meses quedan en suspenso durante tres meses.

Los aldeanos del gobierno de Kostrona dirigido al Tzar un mensaje en el cual condenan las agitaciones que tienden á quebrantar los fundamentos del imperio y llevar el pueblo al desorden.

Se declaran decididos á defender la autocracia del Tzar á costa de su sangre.

El emperador mandó darles las gracias por su patriotismo.

Paris.—Una visita de la policía en el domicilio de García hizo encontrar algunos libros manuscritos varias cartas y tres bombas que contenían cada una 130 gramos de polvora fina.

Los químicos del laboratorio municipal las encuentran muy peligrosas. Hallaron también 10 tubos de reserva. García ha sido depositado en la enfermería de la prisión de Fresne.

Viena.—A la una de esta el emperador hizo una visita de despedida á la señora de Villaurrutia, conversando con ella durante veinte minutos.

Tanger.—El Consejo sanitario internacional ha designado al doctor francés M. Deleyrie como director del servicio de vigilancia en Mogador durante la campaña actual.

EL REY EN SEGOVIA.

—(—)

La noticia

A las doce y media de la mañana se recibió en el gobierno civil, por teléfono, la noticia de que S. M. el Rey había salido en automovil de Palacio con dirección á Segovia.

Bién pronto se corrió la nueva por la población, y la gente se aprestó á recibir al Monarca, á pesar de lo frío del día.

Desde las dos de la tarde un numerosísimo público esperaba en la Dehesa sufriendo las inclemencias del tiempo.

El aire, el granizo y la nieve se sucedían y á veces ejercían juntos su desdichada influencia.

A las tres un ordenanza corriendo en un caballo lijo que el automovil estaba á la vista; y á las tres y diez entraba el automovil del Rey en la Dehesa por la carretera de Baterías.

El automovil era descubierto y de color amarillo. A don Alfonso acompañaban el Marqués de Santa Cruz y el Teniente Coronel, y Ayudante del Rey, don Mauricio Elerrriaga.

Nada más llegar el Rey se dirigió al batallón de Alumnos de la Academia de Artillería han maniobrado, delante del Jefe del Estado, al mando del Comandante señor Conde de Casa-Canterac, quedando muy complacido el Monarca, que por la felicitó efusivamente al Coronel señor Bonet.

Han acompañado á don Alfonso en esta población el Gobernador Civil y el Alcalde de la ciudad.

El agosto viajero ha salido á las doce y media de Madrid y ha llegado á las tres y diez á esta población.

El regreso á Segovia

A las tres y media el Monarca montó nuevamente en su automovil con dirección á Riofrio donde merendará con lo señores conde de Grove, Castejón y Marqués de la Mina, que han llegado á dicho real sitio en un automovil del Marqués de la Mina.

Don Alfonso ha sido muy victoreado por el pueblo.

Sección de noticias.

ADVERTENCIA

Rogamos á los suscriptores que se hallan en descubierto con la Administración de este diario, se sirvan ponerse al corriente en el pago de la suscripción.

—0—

En el tren de esta tarde ha regresado á Madrid nuestro querido amigo el Ilmo. señor don Eleuterio

rio Delgado acompañado de su hijo político y sobrino don Wenceslao.

En la estación fueron despedidos por bastantes amigos particulares y políticos.

—0—

A la misma hora ha marchado a la Corte la Comisión de la Diputación provincial que va a gestionar el asunto de los ferrocarriles secundarios, y don Rufino Arango, que pertenece a la del Ayuntamiento.

Mañana marcharán las comisiones de la Cámara de Comercio y Sociedad Económica de Amigos del País.

—0—

Víctima de larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta Ciudad el virtuoso sacerdote y antiguo Párroco de San Millán don Mariano de Frutos, habiendo sido muy sentida su muerte por todas las clases sociales de la población, entre las que contaba con verdaderas simpatías.

La conducción del cadáver será mañana después del funeral.

Dios haya acogido en su seno el alma del caritativo sacerdote y padre verdadero de sus feligreses.

—0—

En la Góndola Azul

El baile de máscaras que anoche celebró esta sociedad estuvo animadísimo abundando las mujeres hermosas y los disfraces caprichosos, deslizándose agradablemente, en aquel local donde todo era belleza y alegría, las horas.

Sentimos que el exceso de original nos impida hacer una revista como la que se merece.

Únicamente aconsejamos a la Junta que se repitan tan agradables bailes.

—0—

El mucho original nos impiden dar cuenta de otras reuniones celebradas en distintas sociedades que se vieron muy animadas.

—0—

Ayer se celebró un animado baile en el Casino Militar.

—0—

Nuestros buenos amigos don Manuel de la Torre Quiza, don Julio de la Torre Bartolomé, don Bienvenido Alvarez, don Antonio Ramos y don Mariano de la Torre han salido esta mañana para Cuéllar a fin de preparar la lucha para las próximas elecciones de diputados provinciales.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción, a nuestro querido amigo de Turégano don Guillermo Izquierdo.

—0—

Ha fallecido en Madrid en el día de ayer la señora doña Petra Sanz viuda de don Teribio Mateos y madre de nuestro amigo el practicante de los Establecimientos de Beneficencia, a quien en unión de su familia damos nuestro sentido pésame.

Se curan todas las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal del Doctor Sacristán.

—0—

Infraacción de la ley casa
Ha sido puesto a disposición del Juez municipal de Mudián el joven vecino de dicho pueblo Frutos Gomez González, por matar dos cigüeñas que estaban en su nido en la torre de la Iglesia, sin tener licencia ni de caza ni uso de armas.

—0—

Pastorío abusivo
Han sido denunciados al juzgado de San Ildefonso, los vecinos Ramón Jorge, Juan Miguel, Francisco Moreno, y Domingo Fernandez, por encontrar pastando sin autorización en los Talleres del sitio denominado «Juego de Bolos» diez reses va cunas de la propiedad de los vecinos antedichos.

**

También ha sido denunciado un vecino de Madrid, por estar pastando sin autorización treinta reses y vacas de su propiedad, en los talleres del «Cerro de Metabuelles.»

—0—

Desde hoy queda abierta la escuela pública de niños titulada de «La Compañía» establecida en la calle de la Trinidad número, 3, en la casa que está establecido el centro de Consumos.

Los niños matriculados en dicha escuela pueden concurrir a las clases, pudiendo matricularse cuantos lo deseen.

—0—

Tos ferina, asma opresión de pecho como toda afección pulmonar, se cura con el Jarabe benzobalsámico.

Depósito Muerte y Vida 6, Farmacia de Sanz A Ivoro.

—0—

Habiendo renunciado don Mariano Lopez de Ayala, a la demarcación y propiedad del registro minero titulado «Cesar Augusto» de mineral de hierro, que comprende 93 hectáreas, en término de Otero de Herreros, se declara franco y registrable el terreno de dicha mina.

—0—

El «Boletín Oficial» de hoy publica la relación nominal de las reclutas de esta Provincia, cuya concentración se ha ordenado el 13 de este mes, debiendo encontrarse en esta Zona el día 1.º de Marzo próximo.

—0—

Vacantes

Lo está la plaza de veterinario de Veganzones, dotada con el sueldo anual de 80 pesetas.

Asimismo lo está la de cirujano de Ayllón, con la dotación anual de 200 pesetas.

Las solicitudes en término de 15 días a los respectivos alcaldes.

—0—

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, nuestro querido amigo don Eleuterio Oñero, quien con tal motivo ha recibido muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

—0—

Por exceso de original no podemos publicar la notable conferencia dominical, explicada ayer por el doctor en Filosofía y Letras don Salvador Nuñez.

Lo haremos en el número de mañana.

—0—

TOS FERINA
Se recomienda para curarla, por sus buenos efectos y evitar sus complicaciones el Antitofeno VELAYOS
Depósitos para la venta: Farmacias de don Julio de la Torre, Juan Bravo 47 y de don Miguel Llovet, Escuderos 4.—Segovia.
Precio del frasco 5 pesetas

ESTACIÓN METEOROLÓGICA DE SEGOVIA
Observaciones hechas en la Estación meteorológica de Segovia el día 20 de Febrero de 1905.
A las nueve de la mañana.
Barómetro reducido a 0º. 680.92
Temperatura del aire. 2.4
Id. máxima al sol del día anterior. 21.1
Id. id. a la sombra. 13.8
d. mínima noche última. -5.6
Id. id. a cielo descubierto. -6.7
Viento, dirección. 0.
Fuerza aproximada. Calma
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.
Estado del cielo. Despido

JARABE DE HEROINA DE LLOVET (PREMIADOS CON MEDALLA DE ORO.)
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, asma afecciones catarrales, tos de los viscicos, tos ferina, y todas aquellas enfermedades en que el sintoma tos sea molesto para el enfermo.
PRECIO: 3 PESETAS FRASCO
FARMACIA LLOVET ESCUDERO 4.—SEGOVIA.

CONFERENCIA TELEFÓNICA (DE LA AGENCIA FABRA)
Madrid, 5 tarde.
De política

El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les ha dicho que insiste en las manifestaciones hechas anteriormente, respecto a la próxima apertura de Cortes, añadiendo que el espíritu del Gobierno es abrir las Cortes cuanto antes se pueda y que para ello solo espera el momento en que los presupuestos estén confeccionados.

También manifestó el señor González Besada, que preocupa al Gobierno la actitud de los huelguistas obreros constructores con los patronos, y que el Gobernador señor Conde de San Luis conferenciará con comisiones de ambas partes para ver el medio de que los primeros acepten el laudo propuesto por el Instituto de reformas sociales.

El señor Gonzalez Besada ha telegrafiado al Gobernador de Santander pidiendole antecedentes sobre el autor del atentado contra el embajador de Méjico.

El señor García Alix ha conferenciado con el Subsecretario de Estado para tratar de la cuestión arancelaria.

En el ministerio de Estado no se tiene noticias de que el rey de Inglaterra venga a nuestra nación.

Mañana no se reunirán como se tenía anunciado los ministros encargados de las peticiones que han de intervenir en la cuestión de las subsistencias hasta que se manden los datos que se tienen pedidos a provincias.

De viaje

Mañana regresará a esta Corte de su viaje a Ciudad-Real el señor Moret.

El señor Montero Rios saldrá de Lourizan el día 3 del próximo mes.

Firma regia

Los señores Villaverde y Ugarte han despachado con S. M. el Rey antes de salir éste para Segovia sin que hayan puesto a la firma del joven Monarca decreto alguno de interés.

La vacuna

El Gobernador de Madrid con el fin de fomentar la vacuna, ha concedido 3.000 pesetas para premios.

A los que se vacunen se les entregará una papeleta con un número, correspondiendo los premios a los números que salgan premiados con el sorteo del 10 de Junio.

Valencia

Hay se han cerrado todas las tiendas para protestar de algunos impuestos municipales. Reina el mayor orden, aunque las autoridades han tomado bastantes medidas.

La Gaceta.

Hoy publica una Real orden disponiendo que la Corte guarde luto durante ocho días, por la muerte del gran duque Sergio.

BOLSA

Interior, 78,50; Exterior, 92,25 Amortizable 98,25.

París a la vista 31,30. Londres a la vista 33,67.

ANUNCIO

Se encuentra en Segovia el conocido Pedicuro (Callista) Saliche Ernesto, por varios días. Opera sin originar la mas ligera molestia, haciendo una verdadera extirpación de los callos, opera a domicilio y recibe sus avisos en la Plaza del Corpus, 10, Zapatería de don Claudio Moreno.

Pastillas balsámicas de Tolú con Heroína CONTRA LA TOS

Caja 0,50 pesetas. Farmacia de J. de la Torre Bartolomé.—Droguería, Plaza Mayor, número 3.—Segovia

POLONIO DE LUCAS
Recibe toda clase de encargos de Madrid y Segovia y vice-versa.
En Segovia: Reoyo 4. Tienda de vinos. En Madrid. Siete de Julio, 3.—Sastrería.

ANUNCIO

Levantamiento de planos de fincas rústicas y urbanas de cualquiera extensión, medición, clasificación y valoración de las mismas, y partición de heredades, por perito con título profesional
En la imprenta de este periódico darán razón.

Imp. de EL DEFENSOR, San Agustín, 3.

GABINETE MECANOTERÁPICO DE MADRID DIRIGIDO POR UN MÉDICO ESPECIALISTA Y A CARGO DE D. A. ORTEGA

Prado, 22, (antes Preciados, 34 y 36)—MADRID.

Para la curación de las hernias, quebraduras, desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies, por medio de aparatos modernos especiales articulados y reguladores de presión.

Consulta por correo al Médico Director.

Segundo premio en la EXPOSICIÓN DE 1901.

PREMIO RENUNCIADO POR EL AUTOR.

Es el que consiguió el ELIXIR VIDA ESTOMACAL de Sacristán, por ser el específico único que cura todas las enfermedades del estómago y de los intestinos, por crónicas que sean. Es el solo el que su uso ni cansa ni perjudica.

Sin tener calmantes se nota el alivio desde el primer día que se toma.

BOTELLA, 3,50 PESETAS

De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Consulta por correo al autor

SEGOVIA.

Contra la tos rebelde crónica ó reciente JARABE DEL DR VILLEGAS (Córdoba) A BASE DE BROMOFORMO Y HEROINA.

Medicamento el mas racional y científico formulado por los mas eminentes médicos del mundo. Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarrasos crónicos, los tísicos, los asmáticos, los disneúicos y cuantos padezcan la TOS, RONQUERA, FATIGA ó EXPECTORACION deben usarlo como remedio radical seguro y exclusivo.

Hay pastillas de igual fórmula para viajeros

De venta: Farmacia de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47.—Droguería de Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus 7 y otras principales

NO FIARSE DE IMITACIONES

AVISO AL PÚBLICO—Habiéndose aumentado la fabricación de muebles de ebanistería y tapicería, en los talleres del SUCESOR DE SESSÉ se ofrece al público una sección de muebles económicos, de construcción esmeradísima y variadas formas y estilos, hasta el extremo, que dado lo reducido de sus precios le permiten vender con ventajas sobre Madrid, a todo el Norte de España. Y para que el público pueda juzgar por si mismo, a continuación se detallan los muebles y sillerías mas usuales y corrientes y sus precios: Armario de luna de primera 100 pesetas.—Aparadores de g buena talla, 95 id.—Mesa de noche de columnas dos mármoles, 15 id.—Sillería de gabinete ó sala desde 90 id.—Mesa de comedor desde 18 id.—Sillas de comedor desde 4,50.—Cómoda nogal cuatro cajones a 45
Nota importante.—Con objeto de que todas las clases sociales puedan adquirir los productos de nueva fabricación, venderemos a plazos convencionales con un aumento de cinco por ciento sobre los precios corrientes.

SECCION DE ANUNCIOS

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de mas de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medi-

camentos. Cura el dolor de estómago, las acedias, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispesias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, úlceras del estómago, neurastenia gráfrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispesia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Saiz de Carlos de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que

para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra **STOMALIX**, marca de fábrica registrada. De venta: Serrano, 30 farmacia, Madrid y principales de Europa y América.

LA FUENCISLA FABRICA DE JABÓN DE GASPAR CABRERO

Plaza de San Clemente, núm. 1.-Segovia

El dueño de esta industria, en vista de la aceptación obtenida en el corto tiempo que lleva establecido, tiene el gusto de ofrecer al público las distintas clases que á continuación se expresan

- Jabón blanco ordinario, 1 peseta kilo.
- Idem moreno para ropas de color, 0'90 idem.
- Idem fino espumoso, sin aroma, para suavizar el cutis.
- Idem, id. id. desinfectante.
- Precio de estas pastillas, 10, 15, 20 y 25 céntimos una.
- Legía clara para la ropa á 25 céntimos botella, sin casco.
- Idem id. especial para pisos de madera á 30 céntimos id. id.
- Idem de recocho para pisos de baldosa y ladrillo.

Con el uso de este jabón se obtienen economías en precio, en tiempo, en trabajo y en duración de la ropa, estas circunstancias deben ser aprovechadas por todos y muy especialmente para lavanderas de oficio. Haciendo uso de la legía clara especial desaparecen todas las manchas de los pisos y muebles de madera.

Se sirve á domicilio.—Despacho: Juan Bravo 62 y 64,

LA ASEGURADORA ESPAÑOLA

Compañía Nacional de seguros á prima fija
Capital 5.000.000 de pesetas

Director de la Sucursal Julián Ramos, Plazuela de Colmenares número 6, principal.—Segovia.

DISPENSARIO VILLA-ENRIQUÉTA

Cantalejo.—Provincia de Segovia.

Director propietario

Don Julian Grimau de Urssa

Consulta gratis á los tísicos.

A los demás á precios económicos. Se practican toda clase de operaciones.

Cura de la matriz por un procedimiento especial del señor Grimau, especialista en estas enfermedades, en las de niños, en las del pecho y crónicas.

Los médicos del Dispensario señores Cabello, Para y Perdiguero, se dedican á las especialidades de la vista, del estómago, corazón y operaciones.

Horas de consultas todos los días de once á una y de tres á cinco. Los viernes día de mercado en Cantalejo toda la tarde

GASTRALGINE ELIXIR ESTOMACAL.

López Caro

10 reales frasco

Milagroso para la curación radical de todas las enfermedades del Estómago é Intestinos, abre el apetito, sin rival, tonifica y ayuda la digestión.

Verdaderamente puedo afirmar y afirmar que cura el 89 por 100, viéndose sus efectos al primer frasco.

Pídase en Farmacias y Droguerías de Vigo y Segovia. Depósito de especialidades Madrid y autor Santiago.

Jamás serán chasqueados con su uso!

Antes de comer todo el mundo debe tomar una copita López Caro, si quiere comer y digerir con abundancia.—Éxito asombroso.

NOTA: Si la necesidad algún día me obligó á dar la fórmula de este maravilloso invento, constele á todos, que no iba á ser tan poco precavido que se la diese íntegra, así es que el único preparado que cura radicalmente las enfermedades del Estómago, Intestinos é Hígado es el Elixir Estomacal López Caro, Gastralgine.
Venta: Farmacia de Don Julio de la Torre.

A los Médicos.

En la clínica establecida en el parque de Madrid, se están obteniendo resultados maravillosos en la curación de la ciática y del reumatismo articular por medio de las inyecciones de SUERO OXIGENADO.

Durante el curso de 1903 á 1904, se han prestado 7566 asistencias y se han aplicado 38130 inyecciones á 1141 enfermos en las cuales se han gastado 7626 litros de suero oxigenado.

A los médicos que quieran emplear este nuevo tratamiento, se les darán instrucciones y se les facilitan en alquiler ó venta los aparatos adecuados al mismo. Diríjanse al Médico Director de las Aguas Oxigenadas—Retiro.—Madrid.

Medicamentos granulados

TORRE BARTOLOMÉ

Glicerosulfato de Cal, Tónico Antineurasténico, 2 pesetas frasco.

Glicerosulfato de Cal.—Potasa, Sosa, y Hierro regenerador del fósforo, reconstituyente general, frasco dos pesetas.

Nuez de Cola.—Tónico del sistema muscular y regulador del corazón frasco 2'75 pesetas.

Lecitina de huevo ú ovolectina, 4 pesetas frasco

FARMACIA TORRE

JUAN BRAVO, 47. DROGUERÍA, PLAZA MAYOR

ADRIÁN RAMÍREZ

Plaza Mayor, 43 y Sucursal, Juan Bravo 36

En este establecimiento encontrará el público un gran surtido de camas, muelles, herramientas para todos los oficios y la legítima cal hidráulica de Zumaya.

NO CONFUNDIRSE.

ADRIAN RAMIREZ

SE VENDE un CORRAL en el barrio de San Marcos, calle del Parral. En la Administración de este periódico darán razón.

SASTRERIA MADRILEÑA

de CRISANTO BERROCAL

JUAN BRAVO 29.- SEGOVIA.

Se hacen grandes rebajas en los precios de los muchos géneros que acaban de recibirse para la próxima temporada.

Buen corte y economía.

Trajes desde 20 pesetas.

Juan Bravo, 29.- Segovia

VINO DE PEPTONA

El mejor peptógeno y nutritivo restaurador de las fuerzas, apetito y digestión, preparado con vino de Málaga destanado y peptona fresca.

FRASCO 2 PESETAS

Farmacia de Torre Bartolomé, Juan Bravo 47

Droguería, Plaza Mayor, 3.

IMPRESA DE

EL DEFENSOR

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE.

PROTECTOR DE LOS INTERESES MATERIALES Y MORALES DE LA PROVINCIA

Tiene amplia información telefónica y corresponsales en los principales mercados de cereales, se admiten esquelas de funeral hasta las seis de la tarde. Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Tiene establecida una sección de libre controversia, en la que bajo la responsabilidad de sus autores, publicará artículos de polémica, siempre que estén firmados por aquellos. No se devuelven los originales. Toda la correspondencia literaria y política á don Eulogio Martín Higuera. La administrativa á don Santiago Cuenca-Segovia

San Agustín, número 3

SEGOVIA